

ПЕНСИИ И ЕДВ
В ЯНВАРЕ

ЧЕРЕЗ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ

| По графику | Фактически | По графику | Фактически |
|------------|------------|------------|------------|
| 3 | 3 января | 12 | 12 января |
| 4—5 | 4 января | 13—14 | 13 января |
| 6 | 5 января | 15—16 | 16 января |
| 7 | 6 января | 17 | 17 января |
| 8—9 | 9 января | 18 | 18 января |
| 10 | 10 января | 19 | 19 января |
| 11 | 11 января | 20—21 | 20 января |

Выплата по дополнительному массиву — 20 января.

ЧЕРЕЗ ОТДЕЛЕНИЯ СБЕРБАНКА

| Дата | Район |
|-----------|---|
| 17 января | Московский, Петроградский, Кировский, Василеостровский, Пушкин, Павловск, Колпино |
| 18 января | Выборгский, Калининский, Приморский, Курортный, Красногвардейский, Кронштадт |
| 19 января | Центральный, Адмиралтейский, Фрунзенский, Невский, Ломоносов, Красносельский, Петродворец |

Другие кредитные организации:
филиал «Петровский» ОАО «Банк «Открытие»,
ОАО «Банк «Александровский», ОАО «Банк «Санкт-Петербург»,
ОАО «Банк «Таврический», ЗАО «Москомприватбанк»,
ОАО АКБ «Связь-Банк», ОАО «Восточный экспресс банк»,
ООО КБ «Агросоюз», ОАО «Витабанк», ОАО «Россельхозбанк»,
ЗАО КБ «Мираф-Банк» — 17 января 2012 года.

Социальная выплата за январь будет выплачена после 16 января 2012 года.

Разведут быстрее,
чем поженят

НОВЫЙ ПОВОРОТ

ОБНАРОДОВАН НОВЫЙ РЕГЛАМЕНТ ЗАГСОВ. ПРИЕМ
ЗАЯВЛЕНИЙ НА СВАДЬБЫ 2012 ГОДА НАЧНЕТСЯ 10 ЯНВАРЯ

Минюст РФ издал приказ об утверждении «административного регламента предоставления государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния». По этому регламенту на свадьбу теперь отводится 71 минута — от момента проверки документов брачующихся до проставления штампов в паспортах и разрешения от церемониймейстера наложить печать поцелуя на уста новобрачной. На всю церемонию госрегистрации заключения брака в торжественной обстановке (уже после выполнения бюрократических процедур) положено тратить не более 20 минут.

Процедура развода по времени несколько экономичней — в ее административный регламент Минюст не

включил торжественную составляющую. Максимальное время для государственной регистрации расторжения брака составляет не более 54 минут. Максимальное время ожидания в очередях для подачи заявления в загс по всем поводам не может составлять более 120 минут.

Хорошая новость — подъезды загсов рекомендовано оборудовать пандусами и расширенными проходами: для инвалидов, в том числе в креслах-колясках. По возможности при этих учреждениях организуются парковки, причем «доступ к парковочным местам является бесплатным», гласит приказ Министерства юстиции.

Пока же парковки у популярных петербургских дворцов бракосочетания стихийны — по свадебным дням

на той же Английской набережной из-за лимузинов молодоженов порой нет проезда. Порадуем автомобилистов одним: пик пробок у загсов ожидается не скоро — почти через год. А именно 12.12.2012.

За эту магическую дату влюбленным, конечно, придется заплатить более чем двухчасовым стоянием в очередях. Прием заявлений о заключении брака на весь 2012 год вперед начнется во дворцах бракосочетаний с 10 января, а в отделах загсов — с 11 января. По многолетним наблюдениям работников загсов, даже никакие природные катаклизмы не способны повлиять на эти очереди. После новогодних каникул места в них занимают с ночи.

Иван МЫШКИН

Виктору Лопатникову — 70!

Чрезвычайный и полномочный посол, сенатор, председатель Общественного совета Балтийской медиа-группы Виктор Алексеевич Лопатников, как и положено дипломату, немногословен, тщательно обдумывает каждое свое слово. «Я не побоюсь ваших вопросов, я боюсь своих ответов», — шутит он. Виктор Алексеевич предпочитает разговору конкретное дело. «Хочется, чтобы культура имела достойное финансирование», — говорил он, в свое время отвечая за культуру ленинградскую (еще при Григории Романове), а теперь — как первый зампреда Комиссии по культуре Совета Федерации — и за российскую.

Биография Виктора Лопатникова связана с многими знаковыми событиями в стране. Он родился в военное время — 30 декабря 1941 года в Кисловодске. В 1960-м переехал в Ленинград, устроился автослесарем. Потом была учеба в знаменитой Корабелке, участвовал в организации движения студенческих строительных отрядов.

Молодого инициативного комсомольца заметили и пригласили работать в Ленинградский горком комсомола. Потом были должности завотдела пропаганды Дзержинского райкома партии, замзаведующего отделом культуры Ленинградского обкома. Параллельно он оканчивает аспирантуру Академии общественных наук при ЦК КПСС, защищает кандидатскую диссертацию, получает звание кандидата исторических наук. Но продолжает руководить культурой в Ленинграде — в 1985 — 1988 годах (завотделом культу-

ры Ленинградского обкома КПСС). После чего уходит на дипломатическую работу — с 1988-го по 2006-й был представителем МИДа в Санкт-Петербурге, Ленинградской и Новгородской областях.

Несмотря на свою занятость в СовФеде, Виктор Алексеевич успевает заниматься исторической публицистикой — в серии «ЖЗЛ» уже вышла книга о лицейском друге Пушкина канцлере князе Александре Горчакове, о его предшественнике канцлере Румянцеве, на очереди — об Ордин-Нащокине.

— Вы написали книгу о канцлере Горчакове, почему выбор пал именно на него?

— Здесь имел место божий промысел. В 1996 году ко мне обратились монахи Троице-Сергиевой лавры и сказали, что на месте ликвидированного кладбища находится захоронение выдающегося россиянина. И я подумал, что надо заняться

судьбой этого выдающегося человека. Мне удалось привлечь внимание руководства государства, мы нашли его могилу, установили памятник перед зданием Адмиралтейства, обнаружили в Эрмитаже его коллекцию живописи, нашли мемориальную доску, посвященную министру иностранных дел Российской империи Александру Горчакову, которая размещалась тогда на здании Генерального штаба... По итогам моих изысканий, моих впечатлений и родилась книга об Александре Горчакове.

— Виктор Алексеевич, а что сейчас вас волнует, что больше всего задевает в современной жизни?

— Одной фразой как-то не обрисуюсь. Волею судьбы мне пришлось заниматься вопросами культуры, и я открываю для себя много серьезных проблем, одна из них: современная культура страдает от недофинансирования. Сейчас ведутся разговоры о новой редакции закона о культуре, который должна рассматривать Госдума, — это один из ключевых документов, над которыми сейчас приходится работать. И мне хочется, чтобы наши культура и искусство получили бы гораздо большую поддержку, нежели это происходит сейчас.

Подготовила Людмила КЛУШИНА

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Даниил Гранин
и Виктор Лопатников
на заседании
Общественного
совета БМГ.



Фото Натальи ЧАЙКИ

«Вечёрка» поздравляет Виктора Алексеевича и желает ему здоровья, успехов, удач, появления новых книг и — многая лета!

Морозы придут
только в середине января

ПРОГНОЗЫ

А НЫНЕШНИЙ ДЕКАБРЬ ЗАНЯЛ ВТОРОЕ МЕСТО
В РЕКОРДНОМ КЛИМАТИЧЕСКОМ РЯДУ

В целом 2011 год вписывался в климатические рамки, пока не наступили ноябрь и декабрь. Эти месяцы оказались на редкость капризными. В ноябре было два рекорда максимальной температуры. Декабрь также выдался совсем не зимним. Этот месяц превысил норму ноября. Сейчас средняя декабрьская температура составляет плюс 5,5 градуса при норме минус 3,1 градуса и превышает даже норму среднестатистического ноября — 0,1 градуса выше нуля. При этом декабрь отметился двумя рекордами: два дня подряд — 26 и

27 декабря — столбики термометров застряли на отметке плюс 6,5 градуса. Пока неоспоримым лидером в реестре самых теплых остается декабрь 2006 года (отклонение от нормы — 6,9 градуса), и, вероятнее всего, декабрь 2011 года займет второе призовое место в рекордном климатическом ряду. Череда ненастных дней прервется как раз к наступлению Нового года. В канун новогоднего праздника погода начнет меняться в лучшую сторону. По крайней мере постепенно стихнет ветер. 31 декабря будет тихо и спокойно. Атмосфер-

ное давление начнет расти, а температура понижаться, в итоге в новогоднюю ночь опустится до 0 — минус 2 градусов. Правда, пока без снега. В начале 2012 года похолодает до минус 6, а снег ожидается лишь с приходом атмосферного фронта 2 и 3 января. Первая январская пятидневка ознаменуется очередным наплывом штормовых атлантических циклонов, которые отметятся пасмурной погодой. А температура воздуха снова будет колебаться около 0 градусов. Морозы прорвутся к Петербургу лишь в конце первой декады января.

ПОГОДА 30 ДЕКАБРЯ

Пасмурно, небольшие осадки

днем: +1...+3 °C
ночью: около 0 °C
ветер: юго-западный, 6 — 9 м/с
давление: 740 мм рт. ст.
будет расти
влажность: 85 — 95%

восход: 11.02
закат: 17.01
долгота дня: 5.59

Самое холодное 30 декабря в Санкт-Петербурге было в 1978 году — температура воздуха тогда составила минус 34,4 градуса, а в этот же день в 1994 году было плюс 5,9 градуса.

31 декабря природа преподнесет приятный сюрприз петербуржцам. Погода наладится: атмосферное давление подрастет, температура начнет понижаться, ослабеет ветер. В итоге в новогоднюю ночь столбики термометров все же преодолют отметку 0 градусов и уйдут в слабый «минус». В начале нового, 2012 года еще пару дней удержится слабозимная погода, без осадков. Затем Петербург вновь атакует Атлантика, и снова будет тепло и сыро.

Лаборатория «Погода и человек», РГГМУ